
 

Αθήνα, 26 Μαρτίου 2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς  τους κυρίους Υπουργούς : 

Επικρατείας κ. Άκη Σκέρτσο 

Αντιπρόεδρο της Κυβέρνησης και Υπουργό Επικρατείας κ. Κωστή Χατζηδάκη 

Θέµα: Εξαγγελίες χωρίς συγκεκριµένο σχέδιο και ερωτήµατα για τον προσανατολισµό της 

κυβερνητικής πολιτικής για την έρευνα. 

Στις 15 Σεπτεµβρίου 2025, στο πλαίσιο δηµόσιας τοποθέτησής του στο Bio3 Forum στην Αθήνα, ο 

Πρωθυπουργός ανακοίνωσε την πρόθεση της κυβέρνησης για τη δηµιουργία νέου Υπουργείου 

Έρευνας και Ανάπτυξης. 

Η κατεύθυνση αυτή δεν περιορίστηκε σε µία αρχική εξαγγελία. Αντιθέτως, επαναλήφθηκε σε 

δηµόσιες παρεµβάσεις, ενώ στις 4 Φεβρουαρίου 2026 ο Πρωθυπουργός επανήλθε, αναφέροντας ότι 

η δηµιουργία νέου υπουργείου Ανώτατης Εκπαίδευσης και Καινοτοµίας αποτελεί κυβερνητική 

στόχευση για την ενοποίηση του χώρου της έρευνας. 

Ωστόσο, µέχρι σήµερα δεν έχει παρουσιαστεί συγκεκριµένο και τεκµηριωµένο σχέδιο για τη δοµή, 

τις αρµοδιότητες και τη θεσµική ένταξη ενός τέτοιου Υπουργείου, ούτε έχει υπάρξει απολογισµός 

της προηγούµενης, από το 2019, θεσµικής επιλογής της κυβέρνησης. 

Παράλληλα, οι δηµόσιες τοποθετήσεις της κυβέρνησης αποτυπώνουν έναν σαφή προσανατολισµό, 

που εγείρει ερωτήµατα για τη συνολική κατεύθυνση της πολιτικής για την έρευνα. Η έµφαση στη 

σύνδεσή της κυρίως µε την καινοτοµία και την οικονοµική ανάπτυξη κινδυνεύει να περιορίσει τον 
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ρόλο της δηµόσιας έρευνας και των πανεπιστηµίων σε εργαλειακή λειτουργία, υποβαθµίζοντας τον 

ευρύτερο επιστηµονικό και κοινωνικό της χαρακτήρα. 

Υπενθυµίζεται ότι το 2019 η ίδια κυβέρνηση επέλεξε να αποσπάσει την έρευνα από το Υπουργείο 

Παιδείας και να τη µεταφέρει στο Υπουργείο Ανάπτυξης. Σήµερα, χωρίς καµία δηµόσια αποτίµηση 

αυτής της επιλογής, επανέρχεται επικαλούµενη εκ νέου τον κατακερµατισµό του συστήµατος. 

Επειδή η εξέλιξη αυτή δηµιουργεί την εικόνα ενός διαρκούς θεσµικού εκκρεµούς, όπου κρίσιµες 

επιλογές ανατρέπονται χωρίς τεκµηρίωση και χωρίς λογοδοσία. 

Επειδή την ίδια στιγµή, η απουσία συγκεκριµένου σχεδίου και η έµφαση σε διοικητικές 

αναδιατάξεις, αντί στην ενίσχυση της χρηµατοδότησης και της θεσµικής σταθερότητας, εγείρουν 

ερωτήµατα για το κατά πόσο αντιµετωπίζονται οι πραγµατικές ανάγκες της έρευνας. 

Επειδή µε βάση τα παραπάνω, προκύπτουν εύλογα ερωτήµατα τόσο για τη θεσµική συνέπεια όσο 

και για τη στρατηγική κατεύθυνση της κυβερνητικής πολιτικής για την έρευνα 

Ερωτώνται  οι κύριοι Υπουργοί: 

1. Προχωρά πράγµατι η κυβέρνηση σε νέο θεσµικό σχεδιασµό χωρίς να έχει προηγηθεί 

δηµόσιος και τεκµηριωµένος απολογισµός της µεταφοράς της έρευνας στο Υπουργείο 

Ανάπτυξης το 2019; 

2. Ποια συγκεκριµένα προβλήµατα του σηµερινού ερευνητικού συστήµατος τεκµηριώνουν 

την ανάγκη σύστασης νέου Υπουργείου και µε ποια στοιχεία, µελέτες ή αξιολογήσεις 

στηρίζεται η σχετική επιλογή; 

3. Ποια θα είναι η ακριβής κατανοµή αρµοδιοτήτων του νέου Υπουργείου και µε ποιον τρόπο 

θα διασφαλιστεί η αποφυγή περαιτέρω διοικητικής πολυδιάσπασης; 

4. Γιατί δεν εξετάζεται ως βασική εναλλακτική η αποκατάσταση ενός ενιαίου χώρου Παιδείας 

και Έρευνας, όπως ίσχυε έως το 2019, αντί της δηµιουργίας ενός ακόµη διοικητικού 

σχήµατος που εµφανίζει χαρακτηριστικά θεσµικού πειραµατισµού; 



Η ερωτούσα βουλευτής  

Μάλαµα Κυριακή 




